

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКИПРОМСТРОЙ

№ 50 (1322).

ЧЕТВЕРГ, 4 июля 1957 года.

Год издания XV

Цена 10 коп.

Дню строителя—достойную встречу

Социалистические обязательства коллектива стройтреста № 89

Седьмая сессия Верховного Совета СССР приняла закон о перестройке управления промышленностью и строительством. Ее исторические решения открывают возможности укрупнения строительных организаций и создают новый простор для повышения производительности труда, ускорения темпов строительства и снижения его стоимости.

Они получили всенародное одобрение и вызвали огромный политический и трудовой подъем во всей стране.

Готовясь достойно встретить свой праздник — День строителя, коллектив стройтреста № 89 берет на себя следующие социалистические обязательства:

1. Выполнить государственный план строительно-монтажных работ треста семи месяцев, досрочно — к 25 июля.
2. Перевыполнить установленный план производительности труда (выработка на одного рабочего) за семь месяцев на 5 проц.
3. Снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 4,5 процента к сметной стоимости при задании 2,7 проц.
4. Закончить строительство и сдать в эксплуатацию к Дню строителя следующие объекты:

по стройуправлению № 752 — дом № 2 в квартале № 59 Уралмаша площадью 1696 квадратных метров — 5 августа;

по стройуправлению № 753 — 25-квартирный дом № 5 площадью 1187 кв. метров — 5 августа;

по стройуправлению № 754 — 72-квартирный дом № 11 завода резиновых технических изделий площадью 2800 квадратных метров — 10 августа, общежитие № 1 площадью 432 квадратных метра — 30 июля;

по стройуправлению № 755 — поликлинику по улице Набережной — 10 августа;

по стройуправлению № 766 — 37-квартирный дом института «Механобр» площадью 1600 квадратных метров — 10 августа;

по стройуправлению № 774 — 40-квартирный дом № 1 в квартале № 10 Уралмаша площадью 1716 квадратных метров — 30 июля, детский сад на 125 мест турбомоторного завода — 20 июля.

Все объекты сдать с повышенной оценкой.

5. Организовать опытно-показательное строительство в июне дома № 2 и в июле дома № 3 в квартале № 10 Уралмаша со сдачей домов в октябре и ноябре с. г.

На строительстве домов применить новейшие конструкции из сборного железобетона по унифицированной серии. Кладку стен дома № 3 выполнять в крупных фактурных шлакоблоках по четырехрядной разрезке.

6. Организовать в комбинате производственных предприятий изготовление крупных стеновых блоков, для чего: закончить реконструкцию шлакомастерской № 1 и подготовить всю необходимую оснастку к 5 июля, построить открытый полигон к 15 июля, освоить станок СМ-650 15 июля, выпустить в июле 500 кубометров крупных блоков.

7. По производственным предприятиям треста: обеспечить до 25 июля поставку полуфабрикатов и изделий в полном объеме для объектов строительства, подлежащих вводу в эксплуатацию по настоящим обязательствам; выполнить план валовой продукции семи месяцев к 20 июля и довести суточный выпуск изделий: из сборного железобетона — 160 кубометров, распила леса — 200 кубометров, добыча песка — 300 кубометров, кирпича — 100 тыс. штук.

Изготовить в июле 6000 квадратных метров многослойных панелей перекрытий, в том числе 3500 квадратных метров с предварительным напряжением арматуры, 12 штук напряженно-армированных балок НПП-200, железобетонных опор для уличного освещения — 150 штук.

Довести выход пиломатериала на ДОКе не менее 71 проц.

Организовать и наладить в июле обогащение песков на Еланском карьере методом гидромеханизации.

8. Обеспечить в июле сбор рационализаторских предложений в целом по тресту на сумму условной экономии 200 тыс. рублей.

Принимая обязательства, коллектив треста обязуется широко развернуть социалистическое соревнование за их осуществление и вызывает на соревнование коллектив треста № 33.

Дом сдан на „хорошо“

Славно потрудились коллектив стройуправления № 774 на строительстве дома по улице Баумана, жить в котором будут трудящиеся турбомоторного завода. Труд строителей оценен государственной комиссией на «хорошо».

В доме 80 благоустроенных квартир, жилая площадь составляет 3069 квадратных метров.

Много пришлось поработать штукатурам бригад тт. Криничко, Долгорукова, Наумовой и Фарушкина. Все они уложились в намеченные графиком сроки и, как правило, перевыполняли свои сменные задания.

А за штукатурками шли маляры бригад тт. Бондаревского, Пнева, Липового. Прежде чем занять квартиру под малярные работы, они придирчиво осматривали качество штукатурки. А если кое-где были обнаружены недостатки, требовали от штукатуров устранить их.

Все знали, чтобы сдать дом с хорошей оценкой, нужно вложить много старания строителям всех профессий.

На установке лесов для штукатуров трудилась бригада плотни-

Новые условия соцсоревнования

Недавно в строительном управлении № 744 разработаны новые условия социалистического соревнования строительных участков, производителей работ, мастеров, бригад и подсобных производств.

Они будут введены в жизнь при подведении результатов работы за июнь.

Новыми условиями предусмотрено, что победителями в социалистическом соревновании по строительным участкам, прорабам и мастерам будут считаться те коллективы, которые добьются: выполнения и перевыполнения плана строительно-монтажных работ, сдачи в эксплуатацию объектов в заданные графиками сроки при хорошем и отличном качестве, наибольшего выполнения плана по товарной выработке на одного рабочего, наибольшего снижения стоимости строительства, отсутствия перерасхода фонда заработной платы.

При подведении итогов будут учитываться: состояние трудовой дисциплины, отсутствие несчастных случаев, внедрение хозяйственного расчета в бригады, соблюдение сроков сдачи отчетной первичной документации и нарядов в бухгалтерию, использование основных механизмов, состояние социалистического соревнования, уровень культуры производства и порядок в хранении материалов.

Победителями в социалистическом соревновании среди бригад будут считаться те, кто добьется наибольшего выполнения норм выработки с хорошим и отличным качеством.

Звание лучших бригад будет устанавливаться по девяти про-

фессиям: плотникам, каменщикам, столярам, разнорабочим, малярам, плиточникам, штукатурам, землекопам, механизаторам.

Стройучастку, завоевавшему первенство, присваивается звание лучшего участка, вручается переходящее Красное знамя управления и постройкикома и денежная премия для премирования отличившихся рабочих, инженерно-технических работников и служащих в размере до 3000 рублей, из которых 70 процентов расходуются на выплату премий рабочим и 30 процентов — инженерно-техническим работникам и служащим.

Получившему звание лучшего прораба выдается премия в сумме до 600 рублей, из которых 200 рублей, прорабу, остальные для премирования работников прорабства.

Звание лучшего мастера дает право на получение премии до 450 рублей (в том числе мастеру 150 рублей).

Лучшая бригада своей профессии получает переходящий вымпел и денежную премию до 1000 рублей (в зависимости от численности бригады).

Производителям работ и мастерам, работающим на участке, завоевавшем звание лучшего, первое место не присуждается. Начальник участка премируется в размере 20 процентов основного оклада.

Предусмотрены также условия поощрения партротов и предцехкомов участков, а также коллективов подсобных производств (ленной и механической мастерских, хозяйства и т. д.).

Денежные премии выплачиваются из фонда управления.

ков под руководством тов. Квяткевича. Не было случая, чтобы плотники задержали штукатуров. Установка межкомнатных перегородок сделана членами бригады плотников тов. Копытова.

А бригады столяров тт. Мешкова и Юровских успешно справились со всеми столярными работами.

Еще один новый дом сдан в эксплуатацию в Куйбышевском районе.

Строители же, завершив свое дело на этом объекте, перешли трудиться на другие дома, где работают с таким же усердием.

А. ПАТРУШЕВ,
инженер по труду и зарплате.

СЕМЬЯ СТРОИТЕЛЕЙ



Далеко за пределы треста разнеслась слава о трудовых делах каменщиков Якоревых.

От отца Ивана Александровича сыну Алексею Ивановичу передалась любовь к строительному делу.

Сейчас оба они трудятся в строительном управлении № 774. Алексей Иванович от простого каменщика вырос до бригадира комплексной бригады, которая возводит стены 40-квартирных домов в 10-м квартале Уралмашзавода.

В дни предоктябрьского соревнования Иван Александрович и Алексей Иванович Якоревы вместе со своим коллективом стали на трудовую

вахту и добиваются значительного перевыполнения заданий.

Не только на производстве, но и в семье крепкая дружба царит между старым и молодым каменщиками. Они часто вечерами ходят друг к другу в гости и подолгу беседуют о делах строительных, семейных, читают вместе газеты.

Вот в один из таких вечеров наш корреспондент сфотографировал их при мирной беседе.

На снимке (слева направо): Иван Александрович Якорев и его сын Алексей Иванович Якорев с женой Валентиной Яковлевной и дочкой Лидой.

Фото Н. Самойлова.

Фабрика механизированного счета

Проходя мимо комнаты, в которой размещено машино-счетное бюро, сразу обращаешь внимание на шум моторов счетных машин,—это операторы производят расчеты по заработной плате рабочих строительных участков и подсобных предприятий, подсчитывают расчетные ведомости, таксируют путевые листы автотранспорта, справки на перевезенный груз, оборотные ведомости, сметы и прочие вычисления.

Работа эта требует большого напряжения и внимания, особенно в дни «пик», то-есть с 1 по 10 каждого месяца. И операторы трудятся, не считаясь с временем.

С большой быстротой оператор набирает нужные цифровые клавиши и рычагами управления передает в контрольное окно. Счетчик оборотов покажет на какое число перемножить множимое. Вот и итог произведения. Он тоже виден в окнах счетчика результатов, его надо быстро записать. Чтобы не тратить на запись лишнее время, все операторы работают левой рукой, а правой записывают, не выходя из нее карандаш или ручку.

Таким образом, оператор производит 300—350 действий умножения в час. Это намного больше, чем на других счетных машинах. На арифмометре, например, квалифицированный рабочий может сделать только 120 вычислений, а на счетах—40—50.

Машино-счетное бюро в тресте существует

уже два года. За это время выросли квалифицированные операторы Ольга Федорова, Грета Щепановская, которые достигли высокой производительности. Исполнительные и аккуратные, они всегда внимательно и серьезно относятся к работе, почти не допуская ошибок.

Меньше года назад пришла в коллектив Маша Репухова, которая вначале обслуживала только фактурно-текстовую машину, а сейчас она уже работает и на вычислительных. Девушка любит свою работу, бережно относится к машине. Всего три месяца работает Зоя Двоеглазова, которая также быстро освоила машину, внимательно выполняет все операции.

Грета Щепановская овладела всеми видами машин — от вычислительных до счетно-текстовой бухгалтерской. Последняя машина представляет наибольший интерес. Она—22-счетчиковая, со сложными рычагами управления и одновременно подсчитывает итоги по горизонтали, вертикали, сальдирует и записывает. В самые ближайшие дни на этой машине будут обрабатываться материалы по квартирной плате.

Если раньше в жилищно-коммунальной конторе лицевого счета, оборотные ведомости, извлечения выписывались в три приема, не считая подсчета, то на бухгалтерской машине все операции будут выполнены в один прием, с одновременным получе-

нием всех итогов. Это даст большой эффект, высвободит ряд работников ручного труда.

К сожалению, такие высокопроизводительные механизмы у нас иногда простаивают.

Не все еще вычислительные работы механизированы. До сих пор не ведутся накопительные карточки шоферов. В январе такие карточки в машиносчетном бюро велись параллельно с транспортной конторой, это стоило больших усилий. Но так как вместо 10-го числа по утвержденному графику путевые листы были сданы только 20-го, создалась спешка, и работники машиносчетного бюро допустили ряд ошибок.

Параллельная обработка велась и в марте. Документы мы получили 15 числа и ошибок уже не допустили, зато обнаружили ошибки работников транспортной конторы. Начиная с апреля, администрация совершенно прекратила сдачу путевых листов, мотивируя тем, что транспортная контора вливается в другой трест и никто ее не обяжет сдавать документы. Между тем, оформление накопительных карточек—работа трудоемкая. В конторе только разностной занимается два человека, одна работница разносит экономические показатели машин для планового отдела, а вторая — заработную плату шоферов для бухгалтерии и, кроме того, прямой таксировкой занимается нормировщик.

А ведь если бы обработку путевых листов полностью производило машиносчетное бюро, нормировщик мог заняться анализом эксплуатации машин, вплоть до выезда на строительные объекты. Начальнику конторы тов. Наречному нужно об этом серьезно подумать и механизировать подсчет до конца.

Надо высказать еще одну претензию к тем предприятиям, которые нарушают график сдачи нарядов. Это строительные управления №№ 753, 774, 755 и за последнее время управление № 752.

Наряды долго задерживают прорабы, мастера. Еще дольше они лежат на утверждении, а работникам бухгалтерии не остается времени проверить хотя бы необходимые реквизиты. Допускается много исправлений цифр. Ясно, что обработка таких документов в бюро задерживается.

Начальникам и главным инженерам хозяйств следует обратить внимание на оформление нарядов, предъявить требования к мастерам, прорабам и не задерживать документы на утверждении. Ведь за каждым нарядом — труд живых людей. И ошибки приводят к нежелательным результатам.

Мы, в свою очередь, еще быстрее и качественней будем обрабатывать документы.

Е. ОСИНЦЕВА,
начальник машино-счетного бюро.



Без конкретных заданий

Много справедливых претензий к руководству треста и заводу предъявили работники электроцеха ремонтно-механического завода на состоявшемся производственном совещании.

В коллективе большинство высококвалифицированных рабочих, а руки приложить им куда. Ни снабжением материалами, ни обеспечением их работой никто не занимается. Из месяца в месяц цех получает от планового отдела план в рублях, а конкретных заданий не бывает. Поэтому приходится делать все, что попадет, лишь бы выполнить план, чаще всего трудимся на посторонние организации, а работы для стройуправлений и хозяйств треста не бывает. Часто коллектив используют на монтажных рабо-

тах, что особенно поощряет главный механик треста тов. Давыдов, хотя эти работы в выполнении плана не идут.

Мастерская электроцеха не имеет необходимого оборудования: нет сверлильного станка, тисков, приспособлений для резки мрамора и т. д. На изготовление приспособления для этой цели тов. Вечериным и Брижатым было подано рационализаторское предложение. Но последнее где-то застряло в бумагах главного механика завода тов. Иванова.

Коллектив цеха вынес решение просить руководителей треста и завода обратить внимание на все недостатки, мешающие в работе, и быстрее исправить их.

И. СВЕТЛИЦА,
председатель завкома.

Плохая забота

Когда строители сдавали в эксплуатацию дома в Зеленом городке, то во всех лестничных клетках были установлены радиаторы, которые давали тепло.

Но это продолжалось недолго— всего один год. На следующую зиму, благодаря невнимательному отношению к своим обязанностям работников жилищно-коммунальной конторы, радиаторы были разморожены, затем сняты совсем. На месте их остались одни

железные крючки, а лестничные клетки перестали отапливаться. Так получилось, например, в доме по улице Даниловской, № 2/77.

Получается, что строители стараются сделать лучше, а те, кто призван следить за порядком, разоряют свое же хозяйство, не берегут его.

О. БОНДАРЕВСКИЙ,
бригадир маляров
стройуправления № 774.

У озера Таватуй

В субботу группа молодежи отправилась в поход к живописному озеру Таватуй. В нем приняли участие веселые друзья из транспортной конторы Юра Глазков и Коля Сафронов, работники машинопрокатной базы Нина Бжицкая и Виктор Лаптев, Люба Сочилова, Рая Пищенко из управления треста и другие.

Приехав на место, мы сразу позаботились о ночлеге, развели костер, приготовили ужин.

Рано утром группа ребят уплыла на лодке ловить рыбу. А на завтрак сварили вкусную уху из свежих окуней.

День был пасмурным и не жарким. Хотя нам не пришлось много купаться и загорать, мы все остались довольны походом.

З. ТУМАНОВА,
секретарь комсомольской организации управления треста.



Покушение на В. И. Ленина*)

Чтобы не привлекать внимания людей, проходивших и стоявших неподалеку от парадных дверей дома, где жил Владимир Ильич, я остановил машину у боковых дверей, за аркой.

Здесь мы все трое помогли выйти Владимиру Ильичу из автомобиля. Он вышел при нашей поддержке, видимо, страдая от боли. Я обратился к нему:

— Мы вас внесем, Владимир Ильич...

Он наотрез отказался.

Мы стали просить и убеждать его, что ему трудно и вредно двигаться, особенно подниматься по лестнице, но никакие уговоры не помогли, и он твердо сказал:

— Я пойду сам...

И, обращаясь ко мне, добавил:

— Снимите пиджак, мне так легче будет идти.

Я осторожно снял с него пиджак, и он, опираясь на нас, пошел по крутой лестнице на третий этаж. Поднимался он совершенно молча, я не слышал даже вдоха. На лестнице нас встретила Мария Ильинична. Мы провели Владимира Ильича прямо в спальню и положили на кровать.

Мария Ильинична очень тревожилась.

— Звоните скорей! Скорей! — просила она меня.

(Начало в предыдущих номерах).

Владимир Ильич приоткрыл глаза и спокойно сказал:

— Успокойся, ничего особенного... Немного ранен в руку.

Из другой комнаты я позвонил управляющему делами Совета Народных Комиссаров Бонч-Бруевичу и стал ему рассказывать о случившемся. Он едва дослушал меня — надо было, не теряя ни секунды, принимать меры.

В квартиру Ленина пришел Винокуров, народный комиссар социального обеспечения, приехавший на заседание Совета Народных Комиссаров. Скоро прибежал и Бонч-Бруевич.

Владимир Ильич лежал на правом боку и очень тихо стонал. Разрезанная рубашка обнажала грудь и левую руку, на верхней части которой виднелись две ранки. Винокуров смазал ранки йодом.

Владимир Ильич открыл глаза, болезненно посмотрел вокруг и сказал:

— Больно, сердцу больно...

Винокуров и Бонч-Бруевич пытались успокоить Ильича:

— Сердце ваше не задрогнуло. Раны видны на руке и только. Это отраженная нервная боль.

— Раны видны?.. На руке?

— Да.

Он затих, закрыв глаза. Через минуту он застонал очень тихо, сдержанно, точно боясь кого-то побеспокоить.

Лицо его стало еще бледней и на лбу появился желтоватый восковой оттенок. Присутствующих охватил ужас: неужели Владимир Ильич покидает нас навеки? Неужели смерть?

Бонч-Бруевич позвонил в Московский Совет и попросил дежурного члена Совета и бывших там товарищей тотчас же ехать за врачами. Передал по телефону: «Нужны немедленно врачи Обух, Вейсброд и еще хирург». Кому-то было поручено привезти подушки с кислородом, разыскать их в московских аптеках. В Кремле еще не была организована медицинская помощь: не было ни аптеки, ни больницы и за всем надо было посылать в город.

Позвонил Я. М. Свердлов, которому только что сообщили о ранении Владимира Ильича. Бонч-Бруевич рассказал ему в нескольких словах о случившемся и попросил пригласить немедленно опытного хирурга. Яков Михайлович сообщил, что сейчас же пошлет за профессором Минцем, и вскоре сам пришел.

Мария Ильинична обратилась ко мне с просьбой сообщить Надежде Константиновне о несчастье как можно осторожней. Надежда Константиновна была в Народном Комиссариате просвещения и ничего еще не знала. Когда я спустился во двор, меня догнал кто-то из Совета Народных Комиссаров, чтобы вместе идти предупредить Надежду Константиновну.

Мы ждали ее во дворе. Вскоре она подъехала. Когда я стал приближаться к ней, она, видимо, догадавшись по моему взволнованному лицу, что случилось нечто

ужасное, остановилась и сказала, смотря в упор в мои глаза:

— Ничего не говорите, только скажите — жив или убит?

— Даю честное слово, Владимир Ильич легко ранен, — ответил я.

Она постояла секунду и пошла наверх. Мы молча провожали ее до самой постели Владимира Ильича. Он лежал в беспмятстве.

Пришла Вера Михайловна Величкина — жена Бонч-Бруевича, врач. Она выслушала пульс Ильича, вырвала ему морфий и посоветовала не трогать его до прихода хирургов, только снять обувь и, насколько возможно, раздеть.

Случилось так, что, передавая друг другу пузырек с нашатырным спиртом, его уронили и разбились. Комната быстро наполнилась острым запахом нашатыря. Владимир Ильич вдруг очнулся и сказал:

— Вот хорошо...

Он вздохнул и опять забылся. Очевидно, нашатырь его освежил, а морфий несколько успокоил боль.

Появился профессор Минц. Не здороваясь ни с кем, не теряя ни одной секунды, он прямо подошел к Владимиру Ильичу, взглянул ему в лицо и отрывисто сказал:

— Морфий!

— Уже вприсынут, — ответила Вера Михайловна.

Профессор Минц, одетый в белый медицинский халат, измерил обоими указательными пальцами расстояние ранок на руке Владимира Ильича, на минуту задумался и быстрыми, гибкими пальцами стал ощупывать его руку и грудь. Лицо профессора выражало недоумение.

В комнате стояла мертвая тишина, присутствующие затаили дыхание. Все ожидали решающих слов профессора. Минц изредка тихо говорил:

— Одна в руке... Где другая? Крупные сосуды не тронуты. Другой нет. Где же другая?..

Вдруг глаза профессора сосредоточенно остановились, лицо застыло. Отшатнувшись и страшно побледнев, он стал торопливо ощупывать шею Владимира Ильича.

— Вот она!

Он указал на противоположную, правую сторону шеи. Доктора переглянулись, многое стало им ясно. Воцарилось гнетущее молчание. Все без слов понимали, что случилось что-то страшное, может быть, непоправимое. Минц очнулся первый:

— Руку на картон! Нет ли картона?

Нашелся кусок картона. Минц быстро вырезал из него подкладку и положил на нее раненую руку.

— Так будет легче, — объяснил он.

Вскоре я покинул квартиру Ленина. Хотя ранение было тяжелое и положение раненого очень серьезное, я старался успокоить себя: врачи помогут, организм у Владимира Ильича крепкий, сердце выносливое. Я и мысли не хотел допустить о смерти Ленина.

Через два—три дня стало окончательно известно: Владимир Ильич будет жить!

(Продолжение следует).

И. о. редактора
Е. КАЛИНОВСКАЯ

HC13272. Заказ № 6551.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, ул. Ленина, № 49.